“Divide et Impera”
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Metoda Divide Et Impera consta in impartirea
problemei de rezolvat in doua sau mai multe
probleme similare celei initiale, dar de dimensiune
mai mica si apoi combinarea solutiilor pentru a creea
o solutie a problemeli initiale.

Procedeul se reia pentru fiecare din subproblemele
obtinute pana cand (in urma descompunerilor
repetate) se ajunge la probleme ce admit rezolvare
imediata.

OBS: Deoarece problemele rezultate sunt similare

celel initiale, metoda se poate exprima recursiv, dar
admite si varianta iterativa.



Divide: Se imparte problema in subprobleme de acelasi
tip, dar de dimensiune mai mica;

Impera: Se rezolva fiecare dintre subprobleme — direct
daca acestea sunt simple — sau continua cu divide prin
reducerea acestora la alte subprobleme, recursiv;

Impera: Se combina solutiile subproblemelor, pentru
obtinerea solutiei problemei initiale.

Obs: Procesul de descompunere in subprobleme se
opreste cand acestea permit o rezolvare directa. Aceasta
metoda se aplica in general, pentru prelucrarea
vectorilor dar si a altor tipuri de date.



Sa se determine cea mai mare valoare dintr-un sir de n
numere intregi, folosind metoda Divide et Impera.

Rezolvare:

Daca sirul are un singur element, acesta va fi elementul
maxim. Pentru un subsir oarecare de cel mult 2 elemente vom
avea urmatoarele etape:

Impartim sirul initial x [ p . . q ] in doua subsiruri x[ p..m]
1x [ m+1..q],unde m este mjjlocul sirului; m=[(p+q)/2].
ele doua subsiruri pot fi impartite la randul lor In alte doua

flrurl ana se afunge la un subsir de dimensiune 1. Notdm cu x

D.. (} subsirul format din toate elementele sirului dintre x[p]
s1x[q].

Se determind recursiv elementul maxim pentru cele doua
subsiruri (a si b).

Se combina cele douda maxime obtinute pentru aflarea
maximului din sirul initial.
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Exemplu numeric
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Type vector=array[1..100] of integer;
Var x:vector,
L,n:integer;

function maxim ( p, q : integer ) : integer;

var m, a, b : integer;

begin

if p < q then begin
m:=(p+q)div2;
a:=maxim (p, m);
b:=maxim(m+1,q)
if a > b then maxim := a
else maxim := b;

o o

end
else maxim :=x[ p ;
end;
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begin
write(‘n=°); readln(n);
fori:=1tondo
begin
write(‘x[‘, 1,”]=);
readln ( x[1] );
end;
writeln (* maximul=°, maxim ( 1, n ));
readln;
end.



1. Ce va afisa programul urmator?
varv:array [ 1..50 ] of integer ;i : integer;

function s (a, b : byte ): longint;

begin
ifa>bthens:=0
elseifa=bthens:=v[a
elses:=s(a,(a+b)div2)+s((a+b)div2a+1,b);

end;

begin
ori:=1to20dov[i]:=1;
writeln (s (5,9));
readln;

end. a)29 b)35 ¢) 45 d)14
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2, Ce va afisa programul pentrun = 10 ?
var n : integer;

functions (a, b : integer ) : longint ;
var m : byte;
begin
if a <= b then
begln
=(a+b)divz;
S —m+s(a m- 1)+s(m+1 b);
end
else s := 0;
end;

begin readln(n);
erteln(s(l n));

end. a)29 b)35 ¢) 41 d)45



Se citeste n un numdar natural. Sa se calculeze
produsul primelor n numere naturale
P=1*2*...*n, folosind metoda Divide et Impera.

Se dau cele n elemente ale unui vector. Sa se

determine cu metoda Divide et Impera suma
elementelor din vector.

Se citesc cele n elemente ale unui vector cu valori
intregi. Sa se determine maximul dintre

elementele impare din vector, cu metoda
Divide et Impera.



